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Pääkirjoitus

Reserviläisliiton kuluvan vuoden teemana on ”Ylei-
nen asevelvollisuus – maanpuolustuksemme perus-
ta”. Haluamme olla liittona mukana puolustamassa 
asevelvollisuuden keskeistä asemaa puolustusjär-
jestelmässämme. Teemavalintamme taustalla on 
yleiseurooppalainen kehitys, jonka on jo pidempään 
pelätty vaikuttavan myös suomalaiseen mielipide-
ilmastoon. Yleinen asevelvollisuus kun on alkanut 
käydä harvinaiseksi läntisen Euroopan maissa.

Aktiivireserviläisten usko yleiseen asevelvollisuuteen 
on yhä korkealla. Tämä tuli viimeksi esiin Reserviläi-
nen-lehden tuoreessa vaalikyselyssä, jossa RES:n ja 
RUL:n jäsenistä 85 prosenttia piti yleistä asevelvolli-
suutta parhaana perustana puolustuksellemme. Tu-
los oli molempien liittojen osalta käytännössä sama.

Muiden suomalaisten usko yleiseen asevelvollisuu-
teen on kuitenkin alkanut pahasti horjua. Tämä näkyi 
selvästi Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukun-
nan (MTS) uudessa tutkimuksessa. Siihen osallistu-
neista vain hieman yli puolet (51 %) katsoi, että ny-
kymuotoinen yleinen asevelvollisuus tulisi säilyttää 
jatkossakin. Vielä muutama vuosi sitten näin vastan-
neita oli 73 prosenttia.

Vielä voimakkaammin kannatus on vähentynyt 
nuorten keskuudessa. Alle 25-vuotiaista vastaajista 
yleistä asevelvollisuutta kannatti vain 41 prosenttia. 
Lähes kolmannes nuorista (27 %) tekisi asepalve-
luksesta vapaaehtoisen, 20 prosenttia uskoo vali-
koivaan asevelvollisuuteen ja kymmenen prosenttia 
siirtyisi ammattiarmeijaan.

Hälytyskellojen pitäisi nyt soida ja kovaa. Ylei-
sen asevelvollisuuden kannatus on jyrkässä 
laskussa. Tätä menoa puolustuksemme pe-
rustuu muutaman vuoden päästä järjestel-
mään, joka ei nauti suomalaisten enemmis-
tön kannatusta. Erityisen vähäistä kannatus 
on nuorten keskuudessa, joita asevelvolli-
suus konkreettisimmin koskettaa. Tämä on 
pidemmän päälle mahdoton yhtälö.

Aktiivireserviläiset tietävät, että itsenäisen ja 
koko valtakunnan alueen kattavan puolus-
tuksen ylläpitäminen on käytännössä mah-
dotonta ilman laajamittaista yleistä asevelvol-
lisuutta. Samaan johtopäätökseen tuli viime 
vuonna ns. Siilasmaan työryhmä, jonka oli 
asetettu selvittämään yleisen asevelvollisuu-
den tulevaisuutta. 

Nyt myös tavalliset kansalaiset pitäisi saada ymmär-
tämään tämä. Tiedotuksessamme pitää jatkuvasti 
tuoda esiin yleisen asevelvollisuuden perusteita ja 
hyviä puolia. Aktiivisuus ja oikean tiedon jakaminen 
on keskeistä. 

Nyt ei riitä, että Reserviläisessä ja piirilehdissä ker-
rotaan yleisen asevelvollisuuden olevan tärkeää. 
Faktapohjainen näkemyksemme on kerrottava koko 
kansalle. On kirjoitettava yleisönosastoihin, interne-
tin keskustelupalstoille, facebookin jne. 

Yleinen asevelvollisuus on vedenjakajalla. Jokaisen 
piirimme ja yhdistyksemme tulee osallistua sen tu-
levaisuuden turvaamiseen. Nyt jos koskaan on läh-
dettävä liikkeelle mahdollisimman laajalla rintamalla. 
Nyt on vaikuttamisen aika.
 

Olli Nyberg
toiminnanjohtaja



3 Yhdistystiedote 2/2011

Ajankohtaista Puolustusvoimista

3

Varusmiehiltä hyvää palautetta

Puolustusvoimien tammikuussa tekemän 
kyselyn mukaan varusmiehet ovat hyvin 
maanpuolustustahtoisia. Palautetta on 
säännönmukaisesti koottu vuodesta 2000 
alkaen. Palautteen kyselysarjat uusittiin 
vuonna 2010 ja uusimuotoinen kysely to-
teutettiin nyt toista kertaa. Mittaus antaa 
vertailukelpoista tietoa varusmiesten ko-
kemasta palveluksesta, sen haastavuu-
desta ja laadussa palveluksen päättyessä.

Keskeisinä havaintoina edellisten vuosien 
tapaan voidaan pitää sitä, että palveluk-
sensa päättävät varusmiehet ovat hyvin 
maanpuolustustahtoisia. Noin 70 prosenttia vastaa-
jista sitoutuu nykyisen puolustusjärjestelmän perus-
teena olevaan asevelvollisuuteen. Erityisesti johta-
jakoulutuksen saama arvio on parantunut edellisiin 
palautetuloksiin verrattuna.

Pääesikunnan erityisen valvonnan kohteena ovat 
simputuskokemukset, jotka uusitun mittauksen aika-
na näyttää kääntyneen merkittävään laskuun. Vuo-
den 2010 mittaukseen verrattuna muutos on noin 6 
prosenttiyksikköä. Noin 75 prosenttia vastaajista ei 
ilmoita kokeneensa simputusta lainkaan palveluk-
sensa aikana. Puolustusvoimat seuraa jatkossakin 
simputuskokemusten yleisyyden kehitystä nollatole-
ranssiperiaatteella.

Varusmiesten loppukysely on osoittautunut toimi-
vaksi palautteenkeräystavaksi puolustusvoimis-
sa. Palautteen avulla koulutusjärjestelmää ja sen 
toimeenpanoa kyetään tehokkaasti kehittämään. 
Loppupalaute on merkittävä työkalu myös joukko-
osastojen kouluttajille. Kyselystä saadun palautteen 
perusteella päivittäistä palvelusta kyetään hieno-
säätämään. Palveluksen tuloksellisuutta haittaavi-
en tekijöiden muuttamiseen koulutuksen järjestelyjä 
suunniteltaessa voidaan kiinnittää entistä helpom-
min huomiota.

Puolustusvoimilla oma Youtube-kanava

Youtube on maailman ehkä eniten käytetty internet-
palvelu. Osoitteesta www.youtube.com löytyy eri-
laista videomateriaalia myös reserviläistoiminnan 
ja maanpuolustuksen alalta. Myös puolustusvoimat 
esittelee toimintaansa youtubessa. 

Puolustusvoimat on perustanut oman kanavansa 
osoitteeseen www.youtube.com/DefenceForcesFin-

land. Monet kanavan videoista perustuvat taisteluku-
vaajiksi koulutettujen varusmiesten otoksiin. Puolus-
tusvoimat on kouluttanut varusmiehiä Pääesikunnan 
combat camera -yksikössä vuodesta 2004. Hakijoita 
on ollut saapumiserää kohti toistakymmentä. Valitut 
palvelevat yhdeksän kuukautta. 

Puolustusvoimien youtube-kanavalla voi tutustua 
nykypäivän varusmiespalvelukseen sekä mm. maa-
kuntajoukkojen toimintaan. Kannattaa käydä katso-
massa.

Puolustusvoimat hankkii 
miehistönkuljetusajoneuvoja 

Puolustusvoimat on ilmoittanut hankkivansa Ruot-
sista 147 käytettyä panssaroitua MTLB-miehistön-
kuljetus-ajoneuvoa varaosineen. Hankintasopimuk-
sen arvo on 2,7 miljoonaa euroa. Ajoneuvot saadaan 
vuoden loppuun mennessä.

Hankinnalla lisätään panssaroitujen joukkojen liik-
kuvuutta ja suojaa. Hankkeella tuetaan myös alu-
eellisten joukkojen toimintakykyä. MTLB-vaunuja 
käytetään joukkojen miehistönkuljetus- ja komento-
paikka-ajoneuvoina. Samassa yhteydessä voidaan 
poistaa käytöstä vanhempaa BTR-50 -vaunukalus-
toa. BTR-50 on 1950-luvulla suunniteltu vaunu, jota 
hankittiin Suomeen 1960-luvulla.

MTLB:n etuja ovat hyvä maastoliikkuvuus ja yleinen 
tekninen luotettavuus sekä hyvä muunneltavuus eri 
tehtäviin. Vaunu tarjoaa miehistölle suojaa kiväärika-
liiperisilta aseilta ja kranaattien sirpaleilta. 

MTLB on Neuvostoliitossa valmistettu, teloilla varus-
tettu ja panssaroitu miehistönkuljetusajoneuvo. Puo-
lustusvoimilla on ollut käytössään kyseisiä ajoneuvo-
ja vuodesta 1984.
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Aselaki kiristyy kesäkuussa

Eduskunnan viime vuonna hyväksymä aselain muu-
tosesitys astuu voimaan 13.6. Merkittävin muutos 
koskee käsiaselupien myöntämistä. Jatkossa luvan 
käsiaseeseen voi saada 20 vuotta täyttänyt henkilö, 
joka on harjoitellut ammuntaa jossain ampumaseu-
rassa kaksi vuotta. 

Reserviläisliitossa ampumaseuroja ovat kaikki ne lii-
ton jäsenyhdistykset ja piirit, joiden rekisteröidyis-
sä säännöissä mainitaan yhtenä toimintamuotona 
ampumaurheilu. Jokainen yhdistys, jolla tällainen 
kirjaus on rekisteröidyissä säännöissään, on joutu-
nut aikanaan hakemaan ammuntatoiminnan harjoit-
tamiseen luvan sisäasiainministeriöltä ja sittemmin 
lääninhallitukselta. Tällöin niistä on tullut lain tarkoit-
tamia ampumaseuroja.

Yhdistyksen tulee tarvittaessa todentaa poliisille, että 
se on ampumaseura. Ensisijainen tapa on esittää si-
säasiainministeriöltä tai lääninhallitukselta aikanaan 
saatu lupa poliisille. Jos lupaa ei löydy, riittää todis-
teeksi yhdistyksen rekisteriote ja rekisteröidyt sään-
nöt, joissa mainitaan ampumatoiminta yhdistyksen 
yhdeksi toimintamuodoksi. Reserviläisliiton jäsen-
yhdistysten ja piirien säännöissä tässä yhteydessä 
käytetään yleensä termiä ampumaurheilu.

Yhdistysrekisteriotteen ja yhdistyksen rekisteröidyt 
säännöt voi tilata internetin kautta osoitteesta www.
prh.fi/fi/yhdistysrekisteri/yhdistys_tietopalvelut/asia-
kirjatilaus.html.stx. Rekisterinotteen ja sääntöjen yh-
teishinta on 26 euroa. Lisäksi yhdistysrekisteri perii 
postikulut. 

Ennen kuin tilauksen tekee, kannattaa yhdistysrekis-
terin nettisivuilta selvittää koska yhdistyksen säännöt 
on viimeksi rekisteröity ja nimenkirjoittajat ilmoitettu. 
Mikäli tiedot eivät ole ajan tasalla, tulee yhdistysre-

kisteriin tehdä asianmukainen muutosil-
moitus tietojen saattamiseksi ajan tasalle. 
Lisätietoja sääntömuutosten ja nimenkir-
joittajien ilmoittamisesta rekisteriin löytyy 
tämän tiedotteen sivulta 10.

Ampuma-asekouluttajien koulutus 
käynnistyy pian

Aselain muutoksen johdosta yhdistykset joutuvat ni-
meämään ampuma-asekouluttajat, joiden tehtävänä 
on mm. käsiaselupiin liittyvän harjoitteluvelvoitteen 
järjestäminen sekä siihen liittyvän harjoitustodisteen 
kirjoittaminen. Tämä todiste liitetään jatkossa aselu-
pahakemukseen ensimmäistä käsiaselupaa haetta-
essa.

Poliisi kouluttaa ampuma-asekouluttajat alueelli-
sissa koulutustilaisuuksissa. Ensimmäiset koulu-
tustilaisuudet alkavat kesällä ja koko maan kattava 
koulutuskierros on tarkoitus viedä läpi mahdollisim-
man nopeasti. Maksuttomat koulutustilaisuudet ovat 
näillä näkymin päivän mittaisia. Koska poliisilla ei ole 
kattavia tietoja ampumaseuroista, tulee yhdistysten 
itse selvittää, koska oman alueen tilaisuus järjeste-
tään ja ilmoittaa sinne oma esityksensä ampuma-
asekouluttajaksi.

Poliisi hyväksyy ampuma-asekouluttajaksi koulutet-
tavat henkilöt. Uuden lain mukaan tehtävään voi-
daan hyväksyä henkilö, joka

1) 	on täyttänyt 20 vuotta ja suostuu tehtävään;
2) 	on ampuma-aseen hallussapitoon oikeuttavan 
	 luvan haltija;
3) 	on yhdistyslain 4 §:ssä tarkoitetun yhdistyksen 
	 jäsen tai sen palveluksessa; 

Ennen nimitystä ampuma-asekouluttajaksi on lisäksi 
hyväksytysti suoritettava poliisin järjestämä ampu-
ma-asekouluttajakoulus.

Poliisin koulutustilaisuuksissa perehdytään am-
puma-aseita koskevaan lainsäädäntöön, aseiden 
turvalliseen käsittelyyn ja säilyttämiseen, ampuma-
asekouluttajan oikeuksiin ja velvollisuuksiin sekä 
kouluttajana toimimiseen. Tilaisuuteen osallistuvat 
saavat siis käsityksen siitä, mitä tehtävä pitää sisäl-
lään ja mitkä ovat siihen liittyvät vastuut sekä vel-
voitteet.

Oulun ampumakorttikouluttajakoulutuksen ryhmätyöt 
käynnissä. Kuva Markku Holopainen.



5 Yhdistystiedote 2/2011

Lainsäädäntö ja lausunnot

5

Neuvottelukunnalta kodinturvalausunto

Viime vuoden viimeisessä Yhdistystiedotteessa ker-
rottiin Reserviläisliiton näkemyksistä koskien suo-
malaista kodinturvaa. Tähän liittyvän selvitys- ja 
valmistelutyön taustalla on lähinnä valtakunnallinen 
vapaaehtoisen maanpuolustuksen neuvottelukunta, 
joka julkaisi asiasta oman lausuntonsa maaliskuun 
alussa. 

Neuvottelukunta esitti, että vapaaehtoista maanpuo-
lustusta kehitetään tulevan puolustusvoimauudistuk-
sen osana siten, että uudistuksessa hyödynnetään 
täysimääräisesti vapaaehtoisen maanpuolustuksen 
tarjoamat mahdollisuudet. Selvitys- ja kehitystyössä 
tulisi sen mukaan ottaa huomioon mm. seuraavat 
seikat: 

•	 Kodinturvakonseptin kehittäminen ei ole 
	 vaihtoehto yleiselle asevelvollisuudelle
•	 Keskeiset vapaaehtoisen maanpuolustustyön 
	 järjestöt kytketään koordinoidusti
	 suunnitteluun
•	 Kaikkien vapaaehtoisten tosiasiallista 
	 osallistumismahdollisuutta 
	 kokonaismaanpuolustukseen kehitetään.
•	 Vapaaehtoisuuden kustannusedut ja 
	 vapaaehtoisten vastuunottokyky hyödynnetään
	 parhaalla mahdollisella tavalla
•	 MPK:n keskeistä tehtävää valtakunnallisena 	 	
	 maanpuolustuskoulutuksen yhteistyöjärjestönä 	
	 kehitetään
•	 MPK:n ja puolustusvoimien aluetason rakenteet 	
	 kytketään mahdollisimman kustannustehokkaasti 	
	 ja saumattomasti yhteen
•	 Nykyistä kokonaisvaltaisempaa kykyä muiden 
	 viranomaisten tukemiseen kehitetään
•	 Perustettavat joukot ovat puolustusvoimien 
	 johdossa ja se määrittää niiden tehtävät, 
	 suoritus- ja koulutusvaatimukset sekä 
	 varustelutason
•	 Vapaaehtoiset sijoitetaan tietojensa, taitojensa ja 	
	 hankkimansa kokemuksen perusteella 
	 erityyppisiin tehtäviin ja joukkoihin
•	 Nykyiset maakuntakomppaniat toimisivat 
	 parhaiten varustettuna ja koulutettuna joukkona 	
	 ja niistä saadut kokemukset otetaan huomioon 	
	 konseptia kehitettäessä
•	 Joukkojen koulutuksessa otetaan huomioon 
	 yhteiskunnan häiriötilanteet

Vapaaehtoisen maanpuolustuksen neuvottelukun-
nan lausunto on kokonaisuudessaan luettavissa 
mm. Puolustusministeriön nettisivuilla osoitteessa 
www.defmin.fi. Päätöksiä asiasta on luvassa vasta 
vaalin jälkeen kun seuraavaan turvallisuus- ja puo-
lustuspoliittista selontekoa aletaan valmistella.

Reserviläisliitto antoi oman lausuntonsa kodinturvas-
ta jo aiemmin eduskunnan puolustusvaliokunnalle. 
Liitto korosti lausunnossaan mm. sotilaallisten teh-
tävien ensisijaisuutta, varoitti ylisuurista odotuksista 
osallistujamäärien suhteen ja kehotti nojautumaan 
kodinturvan suunnittelu- ja rakennustyössä perintei-
siin maanpuolustusjärjestöihin. 

Reserviläisliitto julkaisi asiasta myös tiedotteen, 
jossa nojauduttiin em. lausunnon lisäksi liiton net-
tisivujen gallup-kyselyyn. Alkuvuonna toteutettuun 
kyselyyn vastasi 623 henkilöä, joista 76 prosenttia 
kannatti kodinturvajoukkojen perustamista. Tiedote 
sai julkisuutta tyydyttävästi.

Reserviläisliiton lausunnot

Reserviläisliitolta pyydetään säännöllisesti lausunto-
ja mm. lainvalmisteluun ja puolustusvoimien kehittä-
miseen liittyen. Pyyntöjä tulee mm. eri ministeriöistä, 
puolustusvoimilta ja eduskunnalta. Reserviläisliiton 
kirjalliset lausunnot laatii yleensä liiton toiminnanjoh-
taja yhdessä liittohallituksen kanssa. Valmistelussa 
käytetään joskus myös erillisiä työryhmiä.

Liiton vuosina 2010-2011 antamia lausuntoja on nyt 
koottu liiton ekstranet-palveluun, josta ne ovat va-
paasti luettavissa ja edelleen hyödynnettävissä. Ek-
stranetistä löytyy mm. liiton tuore kodinturvalausun-
to. Jatkossa sieltä ovat muutaman päivän viiveellä 
luettavissa kaikki liiton julkaistavissa olevat lausun-
not.

Liiton ekstranet on tarkoitettu liiton jäsenyhdistysten 
ja piirien luottamushenkilöiden käytettäväksi. Käyttä-
jätunnus ja salasana ovat kaikille samat. Palvelussa 
voi samaan aikaan olla yli 400 käyttäjää kirjautunee-
na. 

Ekstranetin käyttäjätunnus ja salasana on lähetetty 
sähköpostilla liiton jäsenyhdistyksille ja piireille. Pyy-
dettäessä ne voidaan toimittaa uudestaan liitosta. 
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Talous edelleen ylijäämäinen

Reserviläisliiton vuoden 2010 taloudel-
linen tulos muodostui 64.285 euroa yli-
jäämäiseksi. Taustalla oli lähinnä liiton 
saamien osinkotulojen ja yleisavustus-
ten odotettu parempi toteutuma. Re-
serviläisliitto sai Puolustusministeriöltä 
37.500 euron ja Maanpuolustuksen Tuki 
ry:ltä 70.134 euron tuet. Aliupseerien 
Huoltosäätiön tuki oli sekin selvästi bud-
jetoitua suurempi.

Myös liiton oma varainhankinta tuotti 
hyvin. Ampuma- ja senioriturvan tuotot 
kasvoivat noin 10.000 eurolla. Myös 
talvisota-postikorttisarjojen ja liiton jä-
senmerkkien myyntitulot olivat yli 14.000 
euroa budjetoitua suuremmat. Lisäksi jäsenmaksu-
tuotot kasvoivat selvästi.

Reserviläisliiton varsinaisen toiminnan kulut olivat 
viime vuonna 631.105 euroa. Tästä katettiin jäsen-
maksutuloilla 58 %, yleisavustuksilla 20 %, omalla 
varainhankinnalla 15 %, järjestötoiminnan tuotoilla 2 
% ja korko- sekä osinkotuotoilla noin 5 prosenttia.

Liiton varsinaisen toiminnan kuluista lähes 20 pro-
senttia käytettiin erilaiseen tukitoimintaan. Reser-
viläispiirit saivat erilaisia tukia 70.462 euroa, yh-
distyksen projektitukeen käytettiin 38.052 euroa ja 
Reserviläisurheiluliiton toimintaa tuettiin 16.987 eu-
rolla. 

Liitolle uudet toimitilat

Reserviläisliitto toimii URLUS-säätiön omistamissa 
tiloissa Helsingin Töölössä. Jo muutaman vuoden on 
selvitelty mahdollisuuksia suurempaan toimitilaan. 
Viime vuoden lopulla Reserviläisliitto teki päätöksen 
siirtymisestä uusiin tiloihin, jotka sijaitsevat edelleen 
osoitteessa Döbelninkatu 2, 00260 Helsinki. 

Uusiin toimitiloihin siirryttiin tammikuun lopulla ja lii-
ton keskeisille yhteistyötahoille niitä esiteltiin 25.2. 
Uudet tilat sisältävät kaksi toimistohuonetta, sosi-
aalitilan, varastohuoneen sekä kokoustilan, jonka 
yhteydessä sijaitsee myös liiton toiminnanjohtajan 
työpiste. Näyttävän kokoustilan seiniä koristavat Re-
serviläisliiton kunniapuheenjohtajien muotokuvat.

Uusien toimitilojen remontointi ja varustaminen oli lii-
tolle suurehko kertainvestointi mutta ei juuri vaikuta 
liiton vuosittaisiin kuluihin.

Taloudellisen tuen hakeminen liitosta

Reserviläisliitossa on tänäkin vuonna varattuna 
40.000 euroa liiton jäsenyhdistysten ja piirien eri-
tyisten hankkeiden ja hankintojen tukemiseen. Tästä 
puolet on varattu käsiasehankintoihin. Näiden han-
kintatarve lisääntyy aselain uudistuksen myötä, kos-
ka käyttöön tulee pakollinen harjoittelujakso ennen 
ensimmäisen käsiaseluvan myöntämistä.

Tukimäärärahan käytöstä päättää Reserviläislii-
ton valiokunta, jonka tulevat kokoukset järjestetään 
22.5., 31.8. ja 14.12. Käsiteltävien hakemusten tulee 
olla liitossa noin viikkoa ennen kokousta. Ne voi toi-
mittaa joko postitse tai sähköpostilla.

Valiokunta haluaa käsittelyynsä vapaamuotoisen 
hakemuksen, jossa kerrotaan mitä ollaan hankki-
massa tai tekemässä, minkälaisia kustannuksia sii-
tä aiheutuu sekä mitkä kaikki tahot ovat jakamassa 
näitä kustannuksia. Hakemukseen tulee liittää kopiot 
viimeisen tilinpäätöksen tuloslaskelmasta ja tasees-
ta sekä isoimmista hankkeista myös rahoitussuun-
nitelma.

Myönnetty tuki maksetaan suoraan pankkitilille ja 
myöhemmin liittoon tulee lähettää selvitys varojan 
käytöstä. Tukea voidaan myöntää jo toteutuneelle 
hankkeelle tai hankinnalle taikka vasta tulossa ole-
valle, josta kuitenkin on olemassa tarkka kustan-
nusarvio. Tuen myöntämisen edellytyksenä on, että 
yhdistys tai piiri on palauttanut toimintalomakkeensa 
vuodelta 2010.

Tuen myöntämisen ehtoja kuvataan tarkemmin pro-
jektitukiohjeessa, joka löytyy mm. liiton nettisivuilta.

Reserviläisliiton uuden kokoustilan ensimmäinen käyttäjä oli liiton 
puheenjohtajisto, joka piti siellä kokouksensa 20.1.
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Jäsenhankintatavoitteet 2011

Edellisessä tiedotteessa käsiteltiin viime 
vuoden jäsenkehitystä, joka oli hieman ai-
empia vuosia heikompaa. Liitteenä on tilas-
to tämän hetken jäsentilanteesta piireittäin. 
Maksaneiden jäsenten määrä on hieman 
pienempi kuin viime vuonna vastaavaan 
aikaan mutta jäsenmaksulaskutuksen eri-
laisen aikataulun johdosta luvut eivät vielä 
toistaiseksi ole täysin vertailukelpoisia.

Heikon jäsenkehityksen taustalla oli uusien 
jäsenten vähäinen määrä viime vuonna. 
Tämä näkyi sekä kokonaiskasvussa että 
jäsenhankintakilpailussa. Kun parhaina 
vuosina liittoon on jäsenhankintakilpailun 
kautta tullut lähes 1.500 uutta jäsentä, laski 
määrä viime vuoden osalta alle tuhanteen. 

Uusia jäseniä pitääkin muistaa hankkia. Pel-
kästään vuotuisen jäsenpoistuman korvaami-
nen vaatii muutaman uuden jäsenen hankintaa joka 
vuosi. Nyrkkisääntönä tässä on, että toimintavuoden 
lopulla yhdistyksen jäsenistä noin kuuden prosentin 
tulisi olla saman vuoden aikana liittyneitä, jotta jä-
senmäärä ei laskisi. Eli sadan jäsenen yhdistykses-
sä kuuden uuden jäsenen hankinta vuosittain riittää 
pitämään kokonaisjäsenmäärän ennallaan.

Liitteenä on tilasto uusien jäsenten määristä 1.1.-
24.3.2010 väliseltä ajalta. Tilastosta löytyvät em. 
prosentin lisäksi vertailuluvut viime vuosilta sekä pii-
rikohtainen jäsenhankintatavoite. Mikäli piirin jäsen-
hankintatavoite toteutuu, sen kokonaisjäsenmäärä 
nousee kuluvan vuoden aikana 2-3 prosenttia. 

Reserviläisliiton eksranet-palvelusta löytyy uusien 
jäsenten tilasto yhdistyksittäin per 24.3.2011. Siinä 
tulee lukea yhteensä-saraketta. Mikäli jonkun yh-
distyksen nimeä ja tietoja ei tilastosta löydy, ei sen 
jäseneksi ole kuluvana vuonna toistaiseksi kukaan 
liittynyt. Jatkossa vastaava tilaston tallennetaan pal-
veluun kuukausittain.

Uusien jäsenten tilaston voi muodostaa nettijäse-
nrekisterissä milloin tahansa valitsemalla poimin-
takriteeriksi liittymispäivän ja rajaamalla haun niille 
päivämäärille, joiden välistä aikaa haluaa tarkastella 
(esim. 1.1.2011 – 24.3.2011).

Liite 1, Maksaneet jäsenet piireittäin per 28.3.2011
Liite 2, Uudet jäsenet piireittäin per 24.3.2011

Keräystempauspäivä sujui hyvin

Reserviläisliiton ja Suomen Reserviupseeriliiton pe-
rinteinen keräystempauspäivä järjestettiin lauantaina 
12.3. Reserviläisten olivat keräyslippaiden kanssa 
liikkeellä kymmenillä paikkakunnilla eri puolilla Suo-
mea. Päivän keräystuloksesta ei vielä ole tietoa.

Reserviläisliitto tiedotti tapahtumasta ennakkoon 
käytännössä kaikille Suomen tiedotusvälineille. Tie-
dotteessa ei mainittu keräyspaikkakuntia, koska   
yhdistykset ja piirit vastasivat liiton tekemään, inter-
net-pohjaiseen ennakkokyselyyn sangen huonosti. 
Niinpä jotkut tiedotusvälineet uutisoivat tiedotuspäi-
västä myös sellaisilla paikkakunnilla, joissa keräys-
tapahtumaa ei järjestetty taikka sen ajankohta oli 
liiton määrittämästä ajankohdasta poikkeava. 

Näitä ongelmilta vältytään jatkossa vain siten, että 
yhdistykset vastaavat nykyistä kattavammin liiton te-
kemiin ennakkokyselyihin. Seuraava ennakkokysely 
tehdään huhtikuussa ja se koskettaa toukokuun am-
pumataitopäivää. 

Reserviläisjärjestöjen perinteinen keräystempaus-
päivä järjestetään seuraavan kerran 10.3.2012. Se 
tulee jo tässä vaiheessa ottaa huomioon ensi vuo-
den toiminnan suunnittelussa. 

Oman keräystoiminnan lisäksi reserviläisjärjestö tu-
kevat laajasti varusmieskeräyksiä, joita on maalis-
kuusta alkaen järjestetty eri puolilla maata. Keräykset 
jatkuvat tällä erää toukokuulle saakka. Varuskuntien 
toinen saapumiserä suorittaa keräyksiä syksyllä.

Keräystempauspäivänä oli liikkeellä mm. Kiteen Reserviläiset, jota edustava Mika 
Matikainen sai lahjoituksen mm. Otto Halttuselta.
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Jäsenhankintakilpailun voitto Asikkalaan

Reserviläisliitossa järjestetään vuosittain jäsenhan-
kintakilpailu, jossa jäsenet kilpailevat keskenään 
hankittujen, uusien jäsenten määrissä. Vuoden 2010 
jäsenhankintakilpailun voitti Markku Riukka Asikka-
lasta. Hän hankki Reserviläisliittoon huikeat 86 uutta 
jäsentä. Pitkälti Herralan tuloksellisen jäsenhankin-
tatyön ansiosta Asikkalan Reserviläiset ry:n jäsen-
määrä kasvoi 35 prosenttia.

Kilpailun kärkikymmenikköön sijoittuneet henkilöt 
hankkivat yhteensä 301 uutta jäsentä. Reserviläislii-
ton jäsenhankintakilpailussa huomioitiin tällä kertaa 
ne maksaneet jäsenet, jotka vuonna 2010 maksoivat 
ensi kertaa jäsenmaksunsa. Käytännössä kilpailu-
kausi oli syyskuun puolivälistä 2009 syyskuun puoli-
väliin 2010, jolloin jäsenmaksulaskutus viime vuoden 
osalta päättyi. Tämän jälkeen liittyneet jäsenet huo-
mioidaan kuluvan vuoden jäsenhankintakilpailussa, 
joka on parhaillaan käynnissä.

Vuoden 2010 jäsenhankintakilpailun kautta Reser-
viläisliittoon liittyi 937 uutta jäsentä. Tämä on 37 
prosenttia liittoon viime vuoden aikana liittyneistä 
2.547 uudesta jäsenestä. Reserviläisliiton jäsen-
määrä nousi viime vuoden aikana vajaalla prosentilla 
36.540 jäseneen.

Reserviläisliitto lähettää kilpailuun liittyvät palkinnot 
postitse kotiin maaliskuun loppuun mennessä. Tar-
vittaessa tulokset ovat tarkistettavissa suoraan liiton 
jäsenrekisteristä, puh. (09) 4056 2010. 

Reserviläispiireille on toimitettu piirikohtaiset tulos-
luettelot. Liitto onnittelee kaikkia jäsenhankintakilpai-
lussa palkittuja.

Kymmenen parasta jäsenhankkijaa:

- Riukka Markku, Asikkala, 86 jäsentä 

- Iittala Mikko, Padasjoki, 51 jäsentä 

- Herranen Tuomo, Parkano, 37 jäsentä 

- Mäkinen Rauno, Oulu, 23 jäsentä 

- Ruokanen Kimmo, Rovaniemi, 23 jäsentä 

- Siren Raimo, Hattula-Tyrväntö, 22 jäsentä 

- Martin Juhani, Jyväskylä, 16 jäsentä 

- Jokinen Risto, Hämeenlinna, 15 jäsentä 

- Salonen Matti, Tampere ,15 jäsentä 

- Laine Olli-Pekka, Savonlinna, 13 jäsentä 

Vuoden 2010 toiminta- ja 
osallistumisluvuista

Reserviläisliiton toiminnan seuranta siirrettiin inter-
nettiin muutama vuosi sitten. Uudistus lisäsi selvästi 
palautettujen toimintaraporttien määrää. Viime vuo-
den toiminnasta raportoitiin edellistä vuotta laiskem-
min ja lopulta liittoon saatiin luvut 275 yhdistyksen 
ja 14 piirin osalta. Osasyynä tähän lienee ollut ra-
portointijärjestelmään tehty pienehkö muutos, jonka 
johdosta muutama täytetty raporttilomake jäi liittoon 
tulematta.

Reserviläisliiton jäsenyhdistykset ja piirit järjestivät 
vuoden 2010 aikana mm. seuraavaa toimintaa:

- 	 7.500 ampumatapahtumaa, joissa kirjattiin 		
	 50.600 osallistumiskertaa
- 	 7.000 kuntoliikunta- ja maastotoimintatilaisuutta, 	
	 joissa kirjattiin 34.00 osallistumiskertaa 
- 	 4.200 erilasta kokousta, illanviettoa ja muuta 
	 sosiaalista tapahtumaa, joissa kirjattiin 38.000 	
	 osallistumiskertaa
- 	 3.400 veteraanityöhön ja toimintaan liittyvää 
	 tilaisuutta, joissa oli 13.200 osallistujaa
- 	 1.500 aatteellisen ja hengellisen toiminnan 
	 tilaisuutta, joissa kirjattiin 48.300 
	 osallistumiskertaa 

Yllä mainitut luvut sisältävät mm. 2.748 erilaista kil-
pailua, 229 yksittäisten veteraanien tukitapahtumaa, 
658 seppeleenlaskua, 702 kunniavartiota, 229 osal-
listumiskertaa Sotiemme Veteraanit -keräykseen, 78 
joulutulet–tapahtumaa, 27 kenttähartautta sekä 262 
messu- tai toiminnan esittelytilaisuutta. 

Kuluvan vuoden toiminnan luvut kerätään ensi vuo-
den alkupäivinä. Tämän jäsentiedotteen liitteenä on 
seurantapäiväkirja, jota täyttämällä vuoden aikana 
tapahtuneet toiminnot pysyvät muistissa ja ne on lo-
pulta helppo siirtää internetissä täytettävään toimin-
talomakkeeseen tammikuussa. 

Seurantapäiväkirja löytyy myös liiton ekstranetissä 
excel-muodossa. Kun tallentaa tiedoston omalle tie-
tokoneelle, voi tapahtumat ja toiminnot siirtää suo-
raan excel-tiedostoon

Liite 3, Seurantapäiväkirja 2011
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Prosenttiammunnassa Reserviläisliiton yhdistykset ja 

piirit kilpailevat keskenään siitä, kuka saa suurimman 

osan jäsenistöstään ampumaan. Lisäksi Reserviläis-

liitto ja Reserviupseeriliitto kilpailevat keskenään. 

Ammuntasuoritukseksi hyväksytään kaikki vähin-

tään kymmenen laukausta sisältävät ammuntasuori-

tukset, joissa käytetään RESUL:n, RUL:n, RES:n, SAL:n 

tai SML:n kilpailulajeissa käytettäviä aseita. Myös hy-

väksytty hirvi-, kauris- ja karhuampumakoe lasketaan 

suoritukseksi. Jokaiselta yhdistyksen jäseneltä hy-

väksytään vain yksi (1) ammuntasuoritus vuodessa.

Etelä-Pohjanmaalle voitto 
prosenttiammuntakilpailussa

Ampumataito on tärkeimpiä suomalaiselta sotilaalta 
vaadittavista taidoista. Tämän johdosta ammunta on 
ollut alusta lähtien laajin reserviläistoiminnan muoto. 
Ammunta kuuluu tänäänkin lähes jokaisen reservi-
läisyhdistyksen toimintasuunnitelmaan.

Yhdistyksiä kannustetaan ammunnan järjestämiseen 
mm. prosenttiammuntakilpailulla. Sen tarkoituksena 
on saada mahdollisimman suuri osa jäsenistöstä 
ampumaan ainakin kerran vuodessa. 

Viime vuoden prosenttiammuntakilpailussa parhaan 
piirikohtaisen tuloksen saavutti Etelä-Pohjanmaan 
Reserviläispiiri, joka sai 24 prosenttia jäsenistöstään 
ampumaan. Seuraavana olivat Suur-Savo (21 %) ja 
Lappi (20 %). Yhdistyksistä aktiivisin oli Mikkelin Re-
serviläiset 100 prosentin tuloksellaan. Seuraavilla si-
joilla olivat Peräseinäjoki 97 prosentin ja Keminmaa 
93 prosentin tuloksillaan. Reserviläisliitto onnittelee 
voittajia. 

Reserviläisliiton kokonaistulos oli 11,8 prosenttia 
mikä oli vuotta 2009 hieman huonompi. Niinpä jo toi-
sen kerran Suomen Reserviupseeriliitto voitti liittojen 
välisen kilpailun 14,4 prosentin tuloksellaan. Tulok-
set perustuvat yhdistysten tekemiin ilmoituksiin.

Silmiinpistävää on, että viime vuonna prosenttiam-
muntakilpailun tuloksen ilmoitti 112 yhdistystä. Eli yli 
240 yhdistyksen luvut puuttuvat kokonaisluvuista. 
Tässä pitää tänä vuonna parantaa. 

Kuluvan vuoden prosenttikilpailu on parhaillaan 
käynnissä. Tavoitteena on selvä voitto liittojen väli-
sessä kilpailussa. Siihen päästään mm. toukokuussa 

järjestettävän ampumataitopäivän avulla. Jäsenistöl-
le tiedottaminen kannattaa aloittaa mahdollisimman 
pian.

Mahdollisimman laajan ampumatoiminnan ylläpito 
on yksi Reserviläisliiton kuluvan vuoden päätavoit-
teista. Tämän johdosta liiton prosenttiammuntakil-
pailu on otettu mukaan suoritusperusteiseen piiritu-
kijärjestelmän. Käytettävät palkitsemiskriteerit ovat 
seuraavat:

•	 piirin kokonaistulos on yli 15 prosenttia, 
	 maksetaan 200 euron palkkio
•	 piirin kokonaistulos on yli 25 prosenttia, 
	 maksetaan 400 euron palkkio
•	 piirin kokonaistulos on yli 30 prosenttia, 
	 maksetaan 600 euron palkkio

Näin tuloksiin päästään helposti kun jäsenten ampu-
masuoritteet kirjataan nykyistä kattavammin ylös ja 
muistetaan ensi vuoden alussa ilmoittaa liittoon.

Jokaisen reserviläisen 
tulisi harjoitella am-
muntaa säännöllisesti. 
Kuva Pietarsaaren 
Reserviläiset
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Piiri-infot käynnissä

Reserviläisliiton johto kiertää parhaillaan reservi-
läispiirejä ns. piiri-infojen merkeissä. Näissä vajaan 
kahden tunnin mittaisissa tilaisuuksissa käydään läpi 
ajankohtaisia maanpuolustusasioita sekä Reservi-
läisliiton toimintaa. Paikalle saapuvat yleensä joku 
liiton puheenjohtajiston jäsen sekä toiminnanjohtaja 
tai järjestösihteeri.

Jatkossa on tavoitteena vierailla vuosittain jokai-
sessa reserviläispiirissä. Tällä halutaan saada pa-
remmin eteenpäin liiton keskeisiä tavoitteita sekä 
toisaalta saada palautetta suoraan yhdistysaktii-
veilta. Toistaiseksi piiri-infot on pidetty Satakunnan, 
Kainuun, Etelä-Hämeen, Suur-Savon, Uudenmaan, 
Etelä-Hämeen ja EteläPohjanmaan piireissä. Lisäksi 
infosta on sovittu Pohjois-Karjalan piirien kanssa.

Muiden piirien tulee määrittää sopiva ajankohta 
omalle piiri-infolleen ja olla sen osalta mahdollisim-
man pikaisesti yhteydessä liittoon. Suotavaa olisi, 
että ensimmäinen piiri-infokierros saataisiin valmiiksi 
vuoden loppuun mennessä.

GoExpo-messut Helsingissä

Reserviläisliitto osallistuu 2-3 valtakunnalliseen mes-
sutapahtumaan vuosittain. Kuluvan vuoden ensim-
mäinen messutapahtuma oli Helsingissä 11.-13.3. 
järjestetyt GoExpo –messut, joihin osallistuttiin yh-
dessä Suomen Reserviupseeriliiton ja Reserviläis-
urheiluliiton kanssa. Messuilla pääsi tutustumaan 
erilaisiin urheilulajeihin ja mm. testaamaan kalastus-
ta sekä ekoaseella ammuntaa. Kaikkiaan messuilla 
kävi yli 35.000 vierasta.  

Esittelijät olivat em. järjestöjen jäseniä. Osastolla 
vierailleet saivat osallistua myös kolmen palkinnon 
arvontaan. Onni suosi seuraavia henkilöitä:

- Jani Miettinen, Espoo, Reserviläisliiton lahjoittama 
hotellilahjakortti (100 €)

- Sini Ahonen, Vantaa, Suomen Reserviupseeriliiton 
lahjoittaman sykemittari:

- Liisa Mäkinen, Tammela, Reserviläisurheiluliiton 
lahjoittama verryttelypuku:

Onnea voittajille ja kiitos esittelijöille!

Reserviläisliitto välittää ja maksaa yhdistysten ni-

menkirjoitusmuutosilmoitukset Patentti- ja rekisteri-

hallitukseen. Sääntömuutosesitykset tulee toimittaa 

liiton hallituksen käsiteltäväksi, jonka jälkeen liitto 

hoitaa hallituksen hyväksymät muutosehdotukset 

Patentti- ja rekisterihallitukselle. Tässäkin tapaukses-

sa liitto vastaa kustannuksista.

Yhdistyksen tiedot ajan tasalle 
yhdistysrekisteriin

Jokaisen rekisteröidyn yhdistyksen voimassa ole-
vat säännöt ja nimenkirjoittajat tulee olla merkittynä 
Patentti- ja rekisterihallituksen yhdistysrekisteriin.  
Valitettavan monella liiton jäsenyhdistyksellä nämä 
tiedot eivät ole rekisterissä ajan tasalla. Oman yhdis-
tyksen tilanteen voi tarkistaa osoitteesta www.prh.fi/
fi/yhdistysrekisteri/yhdistys_tietopalvelut/sahkoiset_
palvelut/yhdistysnetti.html.

Mikäli tiedot eivät ole ajan tasalla, tulee rekisteriin 
toimittaa sähköinen tai paperinen muutosilmoitus. 
Tarvittavan ilmoituskaavakkeen voi hakea esim. lii-
ton ekstranetistä. Rekisteröinti-ilmoituksen voi tehdä 
nykyään myös sähköisesti yhdistysrekisterin inter-
net-sivuilla. Tähän on oikeus vain yhdistyksen pu-
heenjohtajalla, jolla on käytössään henkilökohtaiset 
verkkopankkitunnukset. Tämä onnistuu luonnollises-
ti vain jos rekisterissä on ajantasainen henkilötieto 
yhdistyksen puheenjohtajan osalta.

Helsingin GoExpo-messuilla oli mahdollisuus harjoitella ekoaseam-
muntaa. Kuva Mirva Brola.
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Reserviläisliiton kevätkokous 
Tampereella 16.4.

Reserviläisliitto järjestää sääntömääräisen 
vuosikokouksen Tampereella 16.4.2011. Ko-
kous on ensimmäinen uutta yksipäiväistä liit-
tokokousformaattia noudattava tapahtuma. 
Yksipäiväisyydellä pyritään paitsi säästöihin 
myös tekemään kokoukseen osallistuminen 
entistä vaivattomammaksi ja halvemmaksi. 
Järjestelyvastuussa oleva yhdistys on Tam-
pereen Seudun Reserviläisnaiset ry.

Järjestäjä on valinnut tapahtumapaikaksi Po-
liisiammattikorkeakoulun Hervannassa (Vaa-
jakatu 2, 33721 TRE). Koulu on Suomessa 
ainoa laatuaan ja niinpä kokouksen oheisohjelma 
keskittyy turvallisuusteemaan peilaten turvallisuutta 
kokonaismaanpuolustuksen ja erityisesti poliisin nä-
kökulmasta.

Ohjelmaan sisältyy tutustuminen koulun yhteydessä 
olevaan poliisimuseoon sekä poliisioppilaitoksessa 
annettavaan koulutukseen ja koulun tiloihin. Aluee-
seen tutustuminen tapahtuu esittelyvideon pohjalta, 
sillä alue on laaja ja pääsy harjoitusalueille on rajoi-
tettu. Kokousta edeltää myös valtiotieteiden tohtori 
Kari Laitisen kiinnostava esitelmä aiheesta ”Suomi 
ja turvallisuusympäristön muutos”, jonka yhteydessä 
yleisöä kannustetaan aktiiviseen kysymysten esittä-
miseen.

Kokousohjelma sisältää Vuoden reserviläisen ja mal-
liyhdistyksen nimeämisen. Kokous käsittelee liiton 
sääntömääräiset asiat, kuten vuoden 2010 toiminta-
kertomuksen sekä tilinpäätöksen ja taseen.  Lisäksi 
käsittelyssä on ehdollepanotoimikunnan nimeämi-
nen liiton syyskokoukseen liittyen sekä liiton varati-
lintarkastajien valitseminen. Liitto tarjoaa osallistujille 
kokouskahvit.

Vuosikokoustapahtuma on avoin kaikille Reserviläis-
liiton jäsenille. Osallistuminen edellyttää jokaiselta 
osallistujalta henkilökohtaista ilmoittautumista liiton 
toimistoon viimeistään 31.3.2011 mennessä, puhelin 
(09) 4056 2040. Ilmoittautuminen käy kätevästi liiton 
kotisivuilla www.reservilaisliitto.fi, jossa on myös li-
sää tietoa ja ohjeita kokoukseen osallistuville (valitse 
etusivulla välilehti ”Toiminta” --> ”Toimintakalenteri”).

Tapahtumapaikan turvallisuusjärjestelyistä johtuen 
paikalle pääsevät vain määräpäivään mennessä il-
moittautuneet henkilöt. Ilmoittautumisen yhteydessä 
voit varata myös omakustanteisen lounaan.

Pitkämatkalaisilla tai muuten vain innokkailla on 
kokousta edeltävänä iltana mahdollisuus osallistua 
rennolle ja viihteelliselle yritysvierailulle, jonka kohde 
on J. A. Tenhunen Oy. Katso liiton www-sivuilta tai 
kysy liiton toimistosta ohjeet myös tähän tilaisuuteen 
ilmoittautumisesta. Tervetuloa kevätkokoukseen Pir-
kanmaalle!

Tulossa ampumataitopäivä

Reserviläisliiton kolmas ampumataitopäivä järjeste-
tään lauantaina 7.5. Mahdollisimman monen liiton 
jäsenyhdistyksen toivotaan järjestävän tapahtuman 
omalla paikkakunnallaan. Reserviläisliitto tiedottaa 
tapahtumasta valtakunnallisille, maakunnallisille ja 
paikallisille tiedotusvälineille niin, että tiedotteessa 
mainitaan ne paikkakunnat, joilla tapahtuma järjes-
tetään. Tiedot osallistuvista yhdistyksistä kerätään 
internet-pohjaisella kyselyllä huhtikuussa.

Ammunta on liiton laajin toimintamuoto. Valtakun-
nallisella ampumataitopäivällä halutaan antaa liiton 
kaikille jäsenille mahdollisuus tutustua ammuntaa 
lajina, saada opetusta turvallisen ammunnan perus-
teista sekä tarjota mahdollisuus yhteen ampumasuo-
ritteeseen. Nämä suoritteet on hyvä kirjata mukaan 
prosenttiammuntakilpailuun.

Osallistuvat yhdistykset voivat itse päättää tapahtu-
mansa sisällön sekä ajankohdan. Suotavaa kuitenkin 
olisi, että mahdollisimman moni paikallinen ampuma-
taitopäivä olisi liiton määrittämänä päivämääränä tai 
ainakin lähellä sitä. Ensi vuoden ampumataitopäivä 
järjestetään 12.5.2012.

Viime vuoden ampumataitopäivä järjestettiin mm. Juankoskella.
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Tällä kertaa vapaaehtoisesta maanpuolustukses-
ta kiinnostuneet naiset suuntaavat häjyjen maille 
Kauhavan Lentosotakoululle, jossa koulutetaan 
Puolustusvoimien ja Rajavartiolaitoksen lentäjiä. 
Toukokuisen viikonlopun aikana tutustutaan Lento-
sotakouluun, Hävittäjälentolaivue 41:n sekä palo- ja 
pelastuslentäjien toimintaan - unohtamatta tieten-
kään rentoa yhdessäoloa, saunaa ja makkaraa mui-
den samanhenkisten seurassa.

Varsinainen kurssi ohjelma alkaa lauantai-aamuna 
klo 9.00. Tarvittaessa varuskunnassa voi majoittua 
myös perjantaista lähtien.  Jos majoitut jo perjantai-
na tai tarvitset kuljetusta Kauhavan asemalta ilmoita 
siitä järjestösihteerille.

Kurssi on Reseviläisliiton naisjäsenille maksuton. 
Ilmoittautuminen 21.4.2011 mennessä ensisijaises-
ti Maanpuolustuskoulutusyhdistyksen järjestelmän 
kautta osoitteessa www.mpky.fi/ koulutuskalenteri. 
(Länsi-Suomi–Etelä-Pohjanmaa). Ilmoittautua voi 
myös järjestösihteeri Suvi Tuomaselle, jarjesto@re-
servilaisliitto.fi. 

Koulutusviikonlopun järjestää Reserviläisliitto yh-
teistyössä Maanpuolustuskoulutusyhdistyksen Ete-
lä-Pohjanmaan KOTU-yksikön kanssa. Lisätietoja 
reserviläisliiton kotisivuilta osoitteesta: www.reservi-
laisliitto.fi/toimintakalenteri sekä kurssinjohtaja Taru 
Rantaselta 050 4067668, taru_rantanen@hotmail.
com. 

Koulutuspäivä järjestetään 14.-15.5.  
Lentosotakoululla Kauhavalla. Osallis-
tujat pääsevät tutustumaan Hawk-har-
joitushävittäjiin.  Kuva: Maria Härkönen,  
Lentosotakoulu

Alustava ohjelma

Lauantai 

9.00	 Saapuminen Lentosotakoululle

	 Vahvennettu aamupala

9.45	 Harjoituksen avaus

	 Reserviläisliiton ajankohtaiset asiat

	 MPK Etelä-Pohjanmaan KOTU- esittely

11.30	 Lentosotakoulun esittely

	 Lentokone-esittely

	 Taitolentoryhmä Midnight Hawks- esittely 

15.00	 Päivällinen

15.30	 ITKK- simulaattoriin tutustuminen

	 Lentosimulaattoriin tutustuminen

17.30 	 Majoittuminen

	 Sauna

	 Iltanuotio

	 Vapaata seurustelua

22.30 	 Hiljaisuus

Sunnuntai

8.00	 Herätys ja aamutoimet

9.00	 Vahvennettu aamupala

9.30 	 Esitelmä palo- ja pelastuslentotoiminnasta

11.00	 UKK- kävelytesti + puristusvoimamittaus

12.30	 SPOL- toimintanäytös … tms vastaavaa

	 Vapaa sana

	 Kurssipalautteet

15.00	 Päivällinen

15.30	 Harjoitus päättyy ja kotimatka alkaa

Reserviläisliiton naisten koulutuspäivä 
Kauhavalla
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Sotilasmoniottelulajeja kokeilemaan

Reserviläisliitto kuuluu jäsenenä eurooppalaisia 
reservinaliupseereita yhdistävään AESOR-järjes-
töön.  Sen perinteinen sotilasmoniottelu järjestetään 
14.-17.7. Espanjassa. Kilpailuun lähtijät karsitaan 
Lahdessa Milcomp Finland –kilpailun yhteydessä. 
Karsintakilpailun lajeina ovat esterata, esteuinti, am-
munta, sotilassuunnistus tehtävärasteineen sekä kä-
sikranaatin heitto.

MILCOMP FINLAND 2011 suoritetaan yksilö- ja 
joukkuekilpailuna 27.-29.5 Lahden Hälvälässä. Il-
moittautumiset tulee tehdä 6.5. mennessä järjestö-
sihteeri Timo Koskelle, jarjesto@rul.fi tai puhelin (09) 
4056 2053. 

Tapahtuma on ilmainen RUL:n ja RES:n jäsenille (si-
sältäen majoituksen, patruunat, ruokailut jne., eli kai-
ken). Reserviläisliiton osalta asiasta saa parhaiten 
lisätietoa kansainvälisen työryhmän puheenjohtaja 
Ilpo Pohjolalta, puhelin 0400 182 700.

Luonto & Erä 2011 -messut Jyväskylässä

Reserviläisliitto on mukana myös 10.-12.6. Jyväsky-
lässä järjestettävillä  Luonto & Erä 2011 -messuilla. 
Liiton osastolla pääsee kokeilemaan mm. ekoaseel-
la ampumista.  Osastolle etsitään esittelijöitä Keski-
Suomen yhdistyksistä. Mikäli olet kiinnostunut asi-
asta, ota yhteyttä Tuula Gåpå:on, puhelin 050 568 
6007. Esittelijöille korvataan matkakulut liiton mat-
kustussäännön mukaisesti.

Lisätietoja messuista saa osoitteesta www.jklpavil-
jonki.fi/le2011/index.php

Turvallisuus ja puolustus 2012 -messut 
Lahdessa

Turvallisuus ja puolustus 2008 -messut Lahdessa 
onnistuivat hyvin.  Messujen 21.000 kävijää koki-
vat sen tapahtumaksi, johon he haluavat osallistua 
vastaisuudessakin. Näiden positiivisten kokemusten 
pohjalta myös seuraavat Turvallisuus- ja puolustus-
messut järjestetään Lahdessa.

27.-29.9.2012 järjestettävien messujen painopis-
teenä on kokonaismaanpuolustuksen toimintamallin 
mukainen koko yhteiskunnan kattava yhteistoiminta, 
joka perustuu uuteen yhteiskunnan turvallisuusstra-
tegiaan. Turvallisuusstrategia on hyväksytty valtio-
neuvostossa viime joulukuussa. 

Messuilla on hallinnonalojen ja viranomaisten näyt-
telyalue sekä näyttelyalueet järjestöjen ja koulutus-
laitosten toiminnasta sekä turvallisuusteknologiasta. 
Lisäksi oman osansa muodostavat poliisin, palo- ja 
pelastuslaitoksen ja puolustusvoimien näytösosas-
tot. Messuille on myös suunnitteilla eri viranomaisten 
yhteistoimintanäytöksiä.

Messujen kohderyhmiä ovat kansalaisten lisäksi 
viranomaiset ja yritykset. Messujen yhteydessä jär-
jestetään sekä kansainvälinen, että kansallinen tur-
vallisuusseminaari. Myös Reserviläisliitolla on oma 
osastonsa messuilla.
 

Luonto & Erä -messuilla alan aktiiviharrastajat, näyt-

teilleasettajat, maahantuojat ja järjestöt kohtaavat 

toisensa loistavissa puitteissa juuri kauden kynnyk-

sellä!

Messut avoinna: 	  	 Pääsyliput:

 pe 10.6. 	 klo 10 - 18 	 12 € aikuinen

 la 11.6. 	  klo 10 - 18 	 10 € ryhmälippu (väh. 	

			   10 hlöä)

 su 12.6. 	  klo 10 - 17 	  5 € lapset alle 16 v.

Liiton joukkue  voitti AESOR-järjestön sotilasmoniottelun vuonna 
2009 Italiassa. 
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Uusien jäsenten lista

Tämän jäsentiedotteen liitteenä on lista yhdistyksen 
uusista jäsenistä ajalta 3.2.2011 – 25.3.2011. Koska 
jäseneksi liittyminen myös suoraan liiton kautta on 
mahdollista, tulee yhdistysten käydä kyseiset listat 
läpi. Mikäli niillä on jäsen, jonka jäsenyyttä yhdistys 
ei hyväksy, tulee asiasta ilmoittaa viipymättä liiton jä-
senrekisteriin. Tällöin asianomainen jäsen siirretään 
jäseneksi johonkin toiseen yhdistykseen tai hänen 
jäsenyytensä mitätöidään. Mikäli jäsenmaksu on jo 
ehditty periä, se palautetaan. 

Mahdollisten riitatilanteiden välttämiseksi uusien jä-
senten jäsenmaksulaskuun tiedonanto-osaan tulos-
tetaan teksti “ Jäsenyytesi astuu lopullisesti voimaan 
vasta kun asianomainen yhdistys on jäsenyyden hy-
väksynyt “. 

Mikäli henkilö on liittynyt jäseneksi liiton nettisivujen 
kautta, on hänestä jo aiemmin tullut sähköpostilla 
tieto yhdistykselle.  Jos näin ei ole tapahtunut, kan-
nattaa tarkistaa liiton järjestösihteeriltä mihin sähkö-
postiosoitteeseen ilmoitus on lähetetty. 

Liite 4, Uusien jäsenten lista

Jäsenmaksutilitykset yhdistyksille

Vuoden 2010 jäsenmaksukertymän loppu tilitettiin 
yhdistyksille ja piireille alkuvuonna. Siihen liittynyt ti-
litysraportti oli edellisen jäsentiedotteen liitteenä.

Alkuvuoden jäsenmaksukertymä on tilitetty yhdistyk-
sille viikolla 11. Liitteenä oleva raportti sisältää vain 
jäsenmaksunsa maksaneet jäsenet. Näiden jäsen-
ten osalta listassa on eritelty heidän maksamansa 
jäsenmaksuerät eli liittomaksu, Reserviläinen-leh-
den tilausmaksu, piirimaksu, piirilehtimaksu sekä 
yhdistyksen oma osuus jäsenmaksusta. Viimeisellä 
rivillä raportissa on mahdollinen erotus laskutetun ja 
toisaalta maksetun maksun välillä.

Mikäli jäsen on maksanut jäsenmaksunsa kahteen 
kertaan, ovat hänen tietonsa raportissa kahdesti. 
Nyt tehdyn tilityksen osalta kannattaa muistaa, että 
yhdistykselle tilitettävästä summasta on vähennetty 
asianomaisen yhdistyksen kunniajäseniltä (jäsen-
luokka 05) perittävät jäsenmaksuosuudet. Näistä liit-
tomaksu ja Reserviläinen -lehden tilausmaksu jäävät 
liitolle mutta piirimaksu ja piirilehden tilausmaksu tili-
tetään edelleen asianomaiselle reserviläispiirille. Jä-
senluokalla 05 tilitysraportissa mukana olevilla kun-
niajäsenillä laskutetun ja toisaalta maksetun maksun 
erona on raportissa koko jäsenmaksun summa.

Liite  5, Tilitysraportti

Maksumuistutusten lähetys

Liiton toimintasuunnitelmaan kuuluu kahden maksu-
muistutuksen lähettäminen maksamattomille jäsenil-
le kotiin. Ensimmäinen muistutuslasku postitetaan 
viikolla 20 ja toinen viikolla 38. Kolmas karhulasku 
saapuu maksamattomalle jäsenelle itsenäisyys-
päivän alla. Jokainen karhukierrokseen liittyy myös 
tekstiviesti, jossa kerrotaan laskun olevan myöhäs-
sä.

Reserviläinen-lehden postitus päättyi maksamatto-
mien jäsenten osalta numerosta 2/2011 alkaen. Pos-
titus käynnistyy uudestaan heti maksusuorituksen 
jälkeen. Saamatta jääneitä lehtiä ei postiteta jälkikä-
teen.

Uusien jäsenten laskutus

Uusia jäseniä laskutetaan jatkossa kuukauden vä-
lein. Seuraava laskutus tapahtuu tämän tiedotteen 
ilmestymisviikolla eli viikolla 13 ja sitä seuraava vii-
kolla 17.  Mikäli uusi jäsen on liittynyt jäseneksi liiton 
internet-sivujen kautta, ovat hänen henkilötietonsa 
lähteneet liittymislomakkeen täytön yhteydessä säh-
köpostilla myös asianomaiselle yhdistykselle. 

Ajatuksena on, että yhdistyksen hallitus/johtokunta 
voi käsitellä henkilön jäsenyyden ennen kuin hänel-
le lähetetään liitosta jäsenmaksulasku. Jos asian-
omaista henkilöä ei haluta jäseneksi, tulee asiasta 
olla mahdollisimman pian yhteydessä liittoon. Mikäli 
yhteydenottoa ei tapahdu, liitto tulkitsee jäsenano-
muksen tulleen hyväksytyksi.

Uudistuksen toisena tavoitteen on  nopeuttaa yhtey-
denottoa uuteen jäseneen ja saada hänet mahdol-
lisimman nopeasti mukaan yhdistyksen toimintaan.
  

Ampuma- ja seniorikorttien postitus

Ampuma- ja senioriturvan tilanneille postitetaan las-
kuja ja kortteja kuukauden välein. Henkilötiedot sisäl-
tävä kortti postitetaan vasta kun turvaan liittyvä lasku 
on maksettu. Seuraava postitus tapahtuu viikolla 16. 
Mikäli turvan saamisella on kiire, voi laskun saada 
nopeasti suoraan liiton jäsenrekisterinhoitajalta, pu-
helin (09) 4056 2010. 
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Huomionosoitukset

Reserviläisliiton huomionosoitusten hakuaika on kä-
sillä. Huomionosoitusjärjestelmämme huipulla ovat 
asetuspohjainen Reserviläisliiton Ansioristi soljen 
kera ja Ansioristi, jotka molemmat myöntää Puolus-
tusministeri liiton hallituksen aloitteesta. Toinen osa 
palkitsemisjärjestelmää ovat liiton Kultainen, Hopei-
nen ja Pronssinen ansiomitali, jotka myöntää liiton 
hallitus hyväksymänsä mitalisäännön pohjalta. Yh-
distykset voivat hakea molempia huomionosoituksia 
ansioituneille jäsenilleen ja hyville yhteistyökumppa-
neilleen liiton laatimaa huomionosoituskaavaketta 
käyttämällä. 

Hakemukset tulee toimittaa omaan piiriin sen ilmoit-
tamaan määräaikaan mennessä. Suoraan liittoon 
saapuneita hakemuksia ei käsitellä. Piirien tulee kä-
sitellä yhdistysten tekemät hakemukset ja tarkistaa 
ansioiden riittävyys asianomaiseen huomionosoituk-
seen ekä se, että asianomainen henkilö on muuten-
kin sopiva palkittavaksi. 

Tähän liittyen tulee myös tarkistaa, ettei kyseinen 
henkilö ole aiemmin saanut haettavaa tai sitä kor-
keampaa liiton huomionosoitusta. Kattavan listan 
myönnetyistä huomionosoituksista saa tarvittaessa 
liitosta. 

Kriteerit täyttävien henkilöiden osalta piirien tulee 
tehdä 31.5. mennessä huomionosoitusesitykset liit-
toon seuraavasti:

- 	 Hopeiset ja Pronssiset ansiomitalit 
	 yhteisluettelona sisältäen henkilön koko nimen, 	
	 sotilasarvon, yhdistyksen sekä 
	 kotipaikkakuntatiedon.
- 	 Ansioristejä soljella, Ansioristejä ja Kultaisia 
	 Ansiomitaleja koskevat hakemukset liittoon 
	 omilla hakukaavakkeilla tehtynä. Kaavakkeessa t	
	 tulee olla piirin puolto.

Myöhästyneitä hakemuksia ei käsitellä. Reserviläis-
liiton ansioristit ja ansiomitalit myönnetään vain itse-
näisyyspäivämäärän päivämäärällä pl. Pronssinen 
ansiomitali, joka voidaan myöntää myös muina päi-
vämäärinä.

Reserviläisliiton ansiomitaleita myönnetään reservi-
läispiirien jäsenmääriin pohjautuvien ns. piirikiintiöi-
den pohjalta. Vuonna 2011 käytössä ovat 31.12.2010 
jäsenmääriin pohjautuvat ansiomitalikiintiöt. 

Ansioristien osalta vastaavaa kiintiöjärjestelmää ei 
ole, joten niitä voi hakea vapaasti. Hakemukset käsi-
tellään tapauskohtaisesti.

Tarkemmat tiedot liiton huomionosoitusjärjestelmäs-
tä sekä kunkin huomionosoituksen myöntämiskritee-
rit löytyvät liiton yhdistysjohdon käsikirjasta. Myön-
netyn huomionosoituksen maksaa aina alkuperäinen 
esittäjä eli pääsääntöisesti yhdistys. Myös liiton kiin-
tiöstä mutta piirin esityksestä myönnettävät ansiomi-
talit laskutetaan nykyisin asianomaiselta piiriltä.

Liite 6, Liiton huomionosoituskaavake

Piirikiintiöt (Kam + Ham + Pam)
E-H 	 4  + 8  + 16

E-K 	 2  +  4  +  8

E-P	 4  +  8  +  16

HKI	 6  +  12  +  24

KAI 	 2  +  4  +  8

K-P	 2 + 4 + 8

K-S 	 2  +  4  +  8

KYM 	 2  +  4 +  8

LPI 	 2  +  4  +  8

PIR 	 8  +  16  +  32

P-K 	 2  +  4  +  8

P-P 	 2  +  4  +  8

P-S 	 2  +  4  +  8

PÄI-HÄ 	 2  +  4  + 8

SAT 	 2  +  4  +  8

S-S 	 2  +  4  +  8

UUD 	 4  +  8  +  16

V-S 	 4  +  8  +  16

Varapuheenjohtaja Pirjo Koponen luovutti prikaatinkenraali Sakari 
Honkamaalle  liiton ansioristin viime joulukuussa.
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Kuntokortti kattavaan käyttöön

Reserviläisliiton yhtenä tavoitteena on kohottaa 
oman jäsenistönsä kenttäkelpoisuutta ja fyysistä 
kuntoa. Niinpä liitto kannustaa jäseniään kuntoile-
maan ja liikkumaan mm. sähköpostiviestein. Käytös-
sä on myös sähköinen kuntokortti, jonka avulla jokai-
nen jäsen voi pitää kirjaa omista liikunta-, urheilu- ja 
ammuntasuoritteistaan.

Internetissä toimiva kuntokortti on jäsenelle ilmainen. 
Se laskee suorituspisteitä niin, että jokaisesta vähin-
tään puolen tunnin liikunta- tai ammuntasuoritukses-
ta tulee yksi kuntopiste. Kertyneiden kuntopisteiden 
pohjalta järjestelmä määrittää kuntoluokan, joita on 
kolme. Parhaita saavutuksia palkitaan.

Sähköiseen kuntokorttiin voi kirjata myös omat am-
pumasuoritukset niin, että järjestelmään voi merkitä 
suorituksen ajallisen keston, ammuttujen laukausten 
määrän sekä ammunnan valvojan. Näistä tiedois-
ta voi muodostaa milloin vain ammuntapäiväkirjan 
esim. aselupahakemukseen liitettäväksi.

Myös yhdistyksiä ja piirejä kehotetaan markkinoi-
maan jäsenilleen kuntokortin käyttöä. Sen käyttöaste 
on otettu yhdeksi liiton suoritusperusteisen piirijärjes-
telmän kriteeriksi niin, että jos sähköisen kuntokortin 
käyttöprosentti on:

•	 yli 5 prosenttia, maksetaan 200 euron palkkio
•	 vähintään 10 prosenttia, maksetaan 400 euron 	
	 palkkio
•	 vähintään 15 prosenttia, maksetaan 600 euron 	
	 palkkio

Lisätietoja sähköisestä kuntokorttijärjestelmästä an-
taa Reserviläisurheiluliitto.

Reserviläisurheiluliiton kilpailut

4.-15.5. 		  Matilda-jotos 1, Salo
15.5. 		  Ampumasuunnistuskilpailu Tuusula
21.-22.5.		 Perinneasekilpailut Lahti
28.5. 		  Neliottelun mestaruuskilpailu 
		  Kuortane
29.5.		  Pistooliampumajuoksukilpailut 
		  Seinäjoki

Lisätietoja www.resul.fi 

Liitelista

1. Maksaneet jäsenet piireittäin per 28.3.2011
2. Uudet jäsenet piireittäin per 24.3.2011
3. Seurantapäiväkirja *
4. Uusien jäsenten lista *
5. Tilitysraportti *
6. Liiton huomionosoituskaavake

* erillisinä liitteinä	

Jakelu

RES
-  hallitus
-  toimihenkilöt
-  kunniajäsenet
-  piirien puheenjohtajat ja toiminnanjohtajat
-  yhdistykset
-  arkisto

VALTAKUNNALLISET VETERAANIYHTEISÖT
-  toiminnanjohtajat (vast.)
-  Tammenlehvän Perinneliitto asiamies

Tiedoksi
-  	HRUP toiminnanjohtaja
-  	MPT asiamies
-  	MPKL toiminnanjohtaja
-  	MPK toiminnanjohtaja
-  	MPY toimitusjohtaja
-  	MPY jäsenrekisterinhoitajat
-  	NVL pääsihteeri
-  	MNL puheenjohtaja
-  	Reserviläinen -lehden päätoimittaja
-  	RESUL toiminnanjohtaja
-  	RUL toiminnanjohtaja
-  	RUL järjestösihteeri
- 	 Ruotuväki -lehden päätoimittaja
- 	 Suomen Sotilas -lehden päätoimittaja
- 	 PE vapaaehtosen maanpuolustustyön tarkastaja
- 	 URLUS-säätiön asiamies
- 	 Reserviläisliittoon kuuluvat kansanedustajat
- 	 Vapaaehtoisen maanpuolustuksen neuvottelu-	
	 kunnan pääsihteeri 
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R
ESER

VILÄ
ISLIITTO

 R
Y

U
udet jäsenet piireittäin 1.1.2011-24.3.2011

U
udet 2403

Jäsenet 311210
U

udet-%
Tavoite

2010
2009

2008
2007

2006
2005

2004
Päijät-H

äm
e

44
1384

3,18
118

227
180

197
67

84
58

55
H

elsinki
90

3 293
2,73

280
314

733
462

291
219

188
203

Lappi
28

1256
2,23

107
108

145
101

99
85

106
80

Suur-Savo
26

1 262
2,06

107
69

80
86

88
58

55
61

Pohjois-K
arjala

25
1 220

2,05
104

91
84

82
75

89
71

65
K

eski-Suom
i

35
1 848

1,89
157

155
194

202
171

136
153

103
Pirkanm

aa
82

4 373
1,88

372
301

440
389

338
358

348
332

Etelä-H
äm

e
41

2 424
1,69

206
206

180
172

130
135

141
97

U
usim

aa
35

2 386
1,47

203
189

218
201

168
155

183
151

Etelä-Pohjanm
aa

40
2 785

1,44
237

163
172

149
167

219
171

146
Pohjois-Savo

21
1 495

1,40
127

80
129

125
166

97
94

56
Satakunta

23
1 711

1,34
145

96
116

130
168

78
85

86
K

ym
enlaakso

23
1 810

1,27
154

71
106

114
87

75
61

87
Pohjois-Pohjanm

aa
23

1 817
1,27

154
149

132
175

125
154

156
163

Etelä-K
arjala

15
1 228

1,22
104

49
59

76
82

80
65

68
K

eski-Pohjanm
aa

10
945

1,06
80

62
60

75
72

78
77

76
Varsinais-Suom

i
25

2 365
1,06

201
163

176
203

201
212

204
149

K
ainuu

9
952

0,95
81

54
24

46
74

107
41

63
Yhteensä

595
34 554

1,72
2937

2 547
3 228

2 985
2 569

2419
2257

2041

- U
udet-%

 = m
ontako prosenttia täm

än hetken uusien jäsenten m
äärä on suhteessa 31.12.2010 m

aksaneiden jäsenten m
äärään



RESERVILÄISLIITTO       HUOMIONOSOITUSESITYS

ESITETÄÄN RES Ars RES Kam RES Pam

RES Ar RES Ham

HENKILÖTIEDOT

SUKU- JA ETUNIMET

SYNTYMÄAIKA JA -PAIKKA

TOIMI TAI AMMATTI

SOTILASARVO

POSTIOSOITE JA -NUMERO

RES JÄSENNUMERO

TEHTÄVÄT YHDISTYS PIIRI LIITTO

HALLITUS, VUODET

PUHEENJOHTAJA, VUODET

VARAPUH.JOHTAJA, VUODET

SIHTEERI, VUODET

VALIOKUNTATYÖ, VUODET

AKTIIVINEN TOIMINTA,VUODET

LIITTYNYT JÄSENEKSI 19______ LIITTEET KPL

AIEMMAT PALKITSEMISET SLR   v MUUT HUOMIONOSOITUKSET

SVR   v /

RES Ar   v /

RES Kam   v /

RES Ham   v /

RES Pam   v /

YHDISTYKSEN RESERVILÄISYHDISTYS ry

KÄSITTELY PAIKKA JA PÄIVÄYS

ALLEKIRJOITUS

NIMENSELVENNYS JA TEHTÄVÄ

PIIRIN RESERVILÄISPIIRI ry

KÄSITTELY PAIKKA JA PÄIVÄYS

ALLEKIRJOITUS

NIMENSELVENNYS JA TEHTÄVÄ

       TÄYTÄ HUOLELLA TEKSTATEN JA KAIKILTA OSIN. MIKÄLI KOHTA JÄÄ TYHJÄKSI, MERKITSE SIIHEN VIIVA.
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